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3.3解一元一次方程渊二冤
要要要去括号与去分母

第 1课时1.D 2援B3.（1）曾 越苑；（2）曾 越原缘；（3）曾 越4；
（4）曾越原员援4.解院设原三位数的前两位数为 x，
则原三位数是 10x+1，新三位数为 员园园伊员垣曾.根据题意，得圆（员园园伊员垣曾）原员缘越员园曾垣员.

解得 曾越圆猿.
所以原三位数是 员园曾垣员越员园伊圆猿垣员越圆猿员.
答：原三位数为 圆猿员.

第 圆课时1.B 2.A3.解院（员）去分母,得 猿曾原猿越圆垣圆曾.
移项，得 3x-2x=2+3，
即 曾越缘援
（圆）去分母，得 猿（员原曾）越圆（源曾原员）原远.
去括号，得 猿原猿曾越愿曾原圆原远.
移项，得 愿曾垣猿曾越猿垣圆垣远，即 员员曾越员员.
两边都除以 员员，得 曾越员援源.解院根据题意，得 x=2为方程x-2=-x+a-1的解.
把 x=2代入方程，得 0=-2+a-1.
解得 a=3.
所以原方程为 曾-2

3
= -曾+3

3 -1.
去分母，得 x-2=-x+3-3.
移项合并，得 2x=2.
解得 x=1.
5.解院原式可化为 4曾+9

5
- 3+2曾

3
=

曾-5
2

.

去分母，得 6（4曾+9）-10（3+2曾）=15（曾-5）.
去括号，得 24曾+54-30-20曾=15曾-75，
即 4曾+24=15曾-75.
移项，得 4曾-15曾=-75-24，
即-11曾=-99.
两边都除以-11，得 曾=9.

第 3课时1.解院（1）去括号，得 3-3x+2x=5.
移项，得-3x+2x=5-3.
合并同类项，得-x=2.
两边都除以-1，得 x=-2.
（2）去括号，得 6x-8=5x-5.
移项，得 6x-5x=-5+8.
合并同类项，得 x=3.
（3）去括号，得 2x+6-5+5x=3x-3.
移项，得 2x+5x-3x=-3+5-6.
合并同类项，得 4x=-4.
两边都除以 4，得 x=-1.2.解院（1）去分母，得 圆曾原（怨曾原员）=6.
去括号，得 2x-9x+1=6.
移项，得 2x-9x=6-1.
合并同类项，得-7x=5.
系数化为 1，得 曾越原 缘苑 .
（2）去分母，得

4（2x+5）=2（4x+3）-（2-3x）.
去括号，得 8x+20=8x+6-2+3x.
移项，得-3x=-16.
系数化为 1，得 曾越员远猿 .

第 4课时1.162.解院设经过 x天相遇.
根据题意，得 曾

7
+ 曾

9
=1.解得 x= 63

16 援
答：经过 x= 63

16
天相遇援

3援解院（员）设七年级人数是 曾人援
根据题意，得 曾-15

45
= 曾

60 +1援
解得 曾越圆源园援
所以七年级学生人数是 圆源园人.
（圆）原计划租用 源缘座客车：
（圆源园原员缘）衣源缘越缘（辆）援
所以原计划租用 源缘座客车 5辆援

3版
一尧选择题1~6.BCBDDD
二尧填空题7.8x-4+2-20x=1 8.129.-2 10.111.1.5 12.-2
三尧13.（员）x=-2；（圆）x=-13；
（猿）曾越员；（源）x=2.
14.解院因为整式 2m-35 和 23 m-3

的值相等，

所以 2m-35 = 23 m-3.
去分母，得3（2m-3）=5伊2m-3伊15.
去括号，得6m-9=10m-45.
移项，得6m-10m=-45+9.
合并同类项，得-4m= -36.
系数化为 1，得 m=9.
所以当 m = 9 时，整式 2m - 35

和 23 m-3的值相等.
员缘.解院他错在淤.2x+13 - 5x-16 =1.
去分母，得 2（2x+1）-（5x-1）=6.
去括号，得 4x+2-5x+1=6.
移项，得 4x-5x=6-2-1.
合并同类项，得-x=3.
两边同时乘以-1，得 x=-3.员远.解院设该市规定的每户每月标

准用水量为 x吨，若 x>12，则小明家月
份水费应为 12伊1.5=18（元）.因为 18<20，所以 x<12. 则由题意可列方程：1.5x+2.5（12-x）=20.

解得 x=10.
所以该市规定的每户每月标准用

水量为 10吨.17.解院设长方体的高为 xcm.

根据题意，得 30-x-x=2x·2.
解得 x=5.
故长方体的宽为 10cm，长为 20cm.
则长方体的体积为 5伊10伊20=1 000

（cm3）.
答：长方体的体积是 1 000cm3.
四尧18.解院解法一：当 x逸0时，原方程

化为 2x-3=5援解方程，得 x=4；当 x约0时，
原方程化为-2x-3=5援解方程，得 x=-4.
所以方程 2 x -3=5的解是 x=4或 x=-4.
解法二：整理，得 x =4.由绝对值的

意义，知 x=依4，所以原方程的解为x=依4.
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3.4实际问题与一元一次方程

第 1课时员援解院设有 x立方米的木材要配成
桌面.根据题意，得猿00源 =75,则 50x=75（5-x）.

解得 x=3，3伊50=150（张）.
答：共能配成 150套桌子.
2. 员愿园 ，（曾垣缘），圆曾愿园 ，愿（曾垣缘）愿园 ，曾人 圆

小时的工作量垣（曾垣缘）人 愿小时的工作
量越 猿源 .

解院 设先安排由 曾人做 圆小时.根
据题意，得 圆曾愿园 垣 愿（曾垣缘）愿园 越 猿源 .解得 曾越圆.

所以 曾垣缘越苑（人）.
答：先安排 圆人做 圆小时，再安排 苑

人做 愿小时.3.解院设甲请了 x天假.
根据题意，得 6 115 + 120蓸 蔀 + 6-x10 =

1.解得 x=3援
答：甲请了 3天假援
4. 1员远 ，1员0 ，120
解：设再经过 曾分钟才能将水池注满援
根据题意，得 源员远 垣 源垣曾员园 原 曾圆园 越员援
解得 曾越苑援
答：再经过 苑分钟才能将水池注满援

第 2课时员援B 2.C3援解院设每台的进价是 曾元.
根据题意，得
（员垣猿缘豫）曾伊园援怨原缘园原曾越圆园愿.
解得 曾越员 圆园园援
所以每台的进价是 员 圆园园元援

第 3课时
解院依题意，得答对一道题得 缘

分，答错一道题倒扣 员分.
（员）设他答错了 曾道题.
根据题意，得（圆园原曾）伊缘原曾伊员越苑远.
解得 曾越源.
故他答错了 源道题援
（圆）不可能.
因为设他答对了 赠道题，则有 赠伊缘原（圆园原赠）伊员越苑圆.
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2019-2020学年员5援解院因为OE是蚁AOB的平分线，蚁AOB=9园毅，

所以蚁BOE=12 蚁AOB=12 伊90毅=45毅.
又因为蚁EOD=蚁BOE+蚁BOD，
所以蚁BOD=蚁EOD-蚁BOE.
而蚁EOD=70毅，
所以蚁BOD=70毅-45毅=25毅.
因为 OD是蚁BOC的平分线，
所以蚁BOC=2蚁BOD=2伊25毅=50毅.16.解院（1）9.
（2）远5毅，65毅.
（3）结论：OE平分蚁BOC.
设蚁AOC=2琢.
因为 OD平分蚁AOC，蚁AOC=2琢，
所以蚁AOD=蚁COD= 12 蚁AOC=琢.
因为蚁DOE=90毅，
所以蚁COE=蚁DOE-蚁COD=90毅-琢.
又因为蚁BOE=180毅-蚁DOE-蚁AOD=180毅-90毅-琢=90毅-琢，
所以蚁COE=蚁BOE，即 OE 平分蚁BOC.1苑.解院（员）因为蚁琢=3蚁茁，蚁琢+蚁茁=90毅，
所以 3蚁茁+蚁茁=90毅.
所以蚁茁=22.5毅.
又蚁CAE+蚁琢=90毅，
所以蚁CAE=蚁茁=22.5毅.
（圆）能.理由如下：
设蚁BCE的度数为 曾，则蚁ACE=怨园毅-x，蚁BCD=6园毅-x.
列方程，得怨园毅-x=2（60毅-x）.
解得 x=30毅.
所以蚁ACD=蚁ACE+蚁ECD=6园毅+6园毅=12园毅.18.解院（1）蚁AOD 与蚁BOC 互补 .

理由略.
（2）蚁AOD 与蚁BOC 互补仍然成

立.理由略.
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一尧选择题1~6.DDBBAA
二尧填空题7.于盂愚 8.4cm或 8cm9.75毅 10.105毅11.45毅 12.60毅
三尧13.（1）133毅22忆员5义；（2）180毅.14.解院设这个角是 x度.根据题意，得180-x越3（90-x）-50.解得 x越20援
答：这个角是 20度援15.解院如图援

A

（第 15题图）

P
C

B

16.解 院因为蚁 AOC越 13 蚁 BOC，
蚁AOC+蚁BOC越180毅，

所以 4蚁AOC越180毅，蚁AOC越45毅.

因为 OC平分蚁AOD，
所以蚁COD越蚁AOC越45毅援
17.解院如图淤，绕长边旋转得到的

圆柱的底面半径为 3cm，高为 4cm，体
积越仔伊32伊4越36仔cm3；

如图于，绕短边旋转得到的圆柱
底面半径为 4cm，高为 3cm，体积越仔伊
42伊3越48仔cm3援

因此绕短边旋转得到的圆柱体积
大援

四尧员愿.解院（员）猿与 糟 是对面；2与 遭 是
对面；葬与-员是对面援

因为纸盒中相对两个面上的数互
为相反数，

所以 葬越员，遭越-圆，糟越-猿援
（圆）原式越缘葬圆遭-［圆葬圆遭-远葬遭糟垣猿葬圆遭垣源葬遭糟］越缘葬圆遭-圆葬圆遭垣远葬遭糟-猿葬圆遭-源葬遭糟越缘葬圆遭-圆葬圆遭-猿葬圆遭垣远葬遭糟-源葬遭糟越圆葬遭糟援
当 葬越员，遭越-圆，糟越-猿时，原式越圆伊员伊

（-圆）伊（-猿）越员圆援19. 解院（1）因为蚁AOC+蚁BOC越180毅，蚁AOC越110毅，
所以蚁BOC 越180毅 - 蚁AOC 越180毅 -110毅越70毅.
因为蚁COD越蚁AOC越110毅，
所以蚁BOD越蚁COD-蚁BOC越110毅-70毅越40毅.
因为 OE平分蚁BOD，
所以蚁BOE越12 蚁BOD越 12 伊40毅越20毅.
（2）因为蚁COD越蚁AOC，
所以蚁COD越 12（360毅-蚁AOD）.
因为 OE平分蚁DOB，
所以蚁DOE越 12 蚁BOD.
因为蚁AOD+蚁BOD越180毅，
所以蚁COE越蚁COD-蚁DOE
越 12（360毅-蚁AOD）- 12 蚁BOD

越 12（360毅-蚁AOD-蚁BOD）

越 12［360毅-（蚁AOD+蚁BOD）］

越 12 伊180毅越90毅.
20.解院（1）如图所示：

A NQM B
渊第 20题图冤

（2）因为点 Q是线段 MN的中点，
所以 NQ越 12 MN=1.
因为 BN越 12 BM，所以 BN越MN越2.
所以 BQ越BN+NQ越2+1越3.
（3）因为点 Q是线段 MN的中点，

MQ越 12 MN=1，AM越3MN越6.因为点 P是

线段 AM的中点，所以 PM越 12 AM=3.所
以 PQ越PM+MQ越3+1越4援

五尧21.解院（1）因为 OD 平分蚁BOC，
蚁BOC越60毅，所以蚁COD越 12 蚁BOC越30毅.
同理蚁COE越20毅.所以蚁DOE越蚁COD+蚁COE越30毅+20毅越50毅.
（2）因为 OD 平分蚁BOC，所以蚁BOC越2蚁DOC.同理蚁AOC越2蚁COE.

因为蚁AOB 越 蚁AOC + 蚁BOC，所以蚁AOB越2蚁DOC+2蚁COE越2（蚁DOC+蚁COE）越2蚁DOE越2n毅.
（3）因为蚁AOB越2蚁DOE，蚁DOE+蚁AOB越180毅，
所以蚁DOE+2蚁DOE越180毅.
所以蚁DOE越60毅.所以蚁AOB越120毅援22.解院（员）远愿毅；圆皂毅；蚁BOE=2蚁COF.
（圆）成立.理由如下：
设蚁EOF=x.因为 OF平分蚁AOE，
所以蚁AOF=蚁EOF=x.
所以蚁BOE=180毅-2x.
因为蚁COE=90毅，
所以蚁COF=90毅-x.
所以蚁BOE=2蚁COF.
（3）存在.
因为蚁COF=65毅，
所以蚁BOE=2蚁COF=130毅.
所以蚁AOF= 12（180毅-蚁BOE）=25毅.
又因为 2蚁BOD+蚁AOF=12（蚁BOE-

蚁BOD），
所以 2蚁BOD+25毅= 12（130毅-蚁BOD）.
所以蚁BOD=16毅.
六尧23.解院（1）-6；8-5t.
（2）设点 P运动 x秒后，在点 C处

追上点 Q，则 AC=5x，BC=3x.
因为 AC-BC=AB，
所以 5x-3x=14.
解得 x=7.
所以点 P运动 7秒后，在点 C处

追上点 Q.
（3）没有变化.分两种情况：淤当点 P在 A，B 两点之间运动

时，如图淤：
0 8

B N O P M A

（第 23题图①）

MN = MP + NP = 12 AP + 12 BP =
12（AP+BP）= 12 AB=7.

于当点 P运动到点 B 的左侧时，
如图于：

0 8

B M O A

（第 23题图于）

P N

MN=MP-NP= 12 AP- 12 BP= 12（AP-
BP）= 12 AB=7.

综上所述，线段 MN的长度不发
生变化，其值为 7.
（4）有最小值，最小值为 14.
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解得 y越 463 .
因为 赠为正整数，所以不可

能援
第 4课时

解院设该队胜了 x场.
列出方程 3x+［11-（x-2）-x］=18.
解得 x=5.
答：该队胜了 5场.

3版
一尧选择题1~6.BDDDAB
二尧填空题
7. 1338 8. 443
9.6 35 10.8
11. 1211 12.248或 296
三尧13.解院设高铁用时为 x小时，那么

动车用时为（x+1.5）小时.
根据题意，得 200（x+1.5）=300x援
解得 x=3.
答：A，B 两地之间的距离距离为900km援14. 解院 设 曾 张制盒身，则可用

（员缘园原曾）张制盒底.
根据题意，得圆伊员远曾越源猿（员缘园原曾）.
解得 曾越愿远.
则 员缘园原曾越员缘园原愿远越远源（张）.
答：用 愿远张制盒身，远源张制盒底，

可以制成最多罐头盒援
15.解院圆柱形瓶内有水：仔伊 102蓸 蔀 2伊

员愿越源缘园仔（立方厘米）.
圆柱形玻璃杯能装水：仔伊 122蓸 蔀 2伊

10=猿远园仔（立方厘米）.
因为 450仔>360仔，
所以不能完全装下.
设瓶内还有 x厘米高度的水.
根据题意，得

450仔-360仔=仔伊 102蓸 蔀 2·x.
化简，得 90仔=25仔x.
解这个方程，得 x=3.6.
因此，瓶内水面还有 3.6厘米高.16.解院设 A 种消毒液应购进 x瓶，

则 B种消毒液购进（1200-x）瓶.
根据题意，得
总利润为：（30 -20）x +（55 -40）·

（1200-x）=10x+15（1200-x）=18 000-5x，
总进价为：20x+40（1200-x）=48 000-20x.

得方程 18 000-5x=（48 000-20x）伊45%.解得 x=900.
答：A 种消毒液应购进 900瓶援17.解院（1）设 粤 种灯笼需要 x 个，

则 月种灯笼需要 23 x个援
根据题意，得 x+ 23 x=200援
解得 x=120援
所以 23 x= 23 伊120=80（个）援
（圆）购置这些灯笼共需费用：120伊40+80伊60越9 600（元）援

答：粤，月两种灯笼各需要 员圆园个和愿园个.购置这些灯笼共需费用 9 600元援
四尧18.解院（员）设甲跑 曾泽后甲、乙两人

第一次相遇.根据题意，得苑伊圆垣苑曾垣远曾越猿园园.
解这个方程，得 曾越圆圆.
因此，甲跑 圆圆泽后甲、乙二人第一

次相遇.
（圆）设经过 赠泽 后，乙能首次追上

甲.根据题意，得 苑赠原远赠越猿园园.
解这个方程，得 赠越猿园园.
因为乙跑一圈需 猿园园苑 泽，
所以乙跑了 猿园园衣 猿园园苑 越苑（圈）.
因此，乙跑 苑圈后能首次追上甲.
（猿）设经过 贼泽后两人第二次相遇.

根据题意，得 苑贼越远贼垣（猿园园伊圆原远）.
解这个方程，得 贼越缘怨源.
因此，经过 缘怨源泽后两人第二次相遇.
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一尧选择题1~6.BBCDDC
二尧填空题
7.x= 2360 8. 45
9.8伊 x60 + 174350 =1 10.- 4311.64 12.5
三尧
13.（1）y越 27 .（2）x越 110 .
14.解：依题意，得 k+13 = 3k+12 -2.
去分母，得 圆（k+1）=3（3k+1）-12.
去括号，得 2k+2=9k+3-12.
移项，得 2k-9k=3-12-2.
合并同类项，得-7k=-11
系数化为 1，得 k= 117 .
15.解：设由于方程右边的原1忘记

乘 6，则原方程可变形为 2（2x-1）=3（x+
a）-1.由于求得的解为 x=4，所以 2（2伊4-1）=3（4+a）-1，解得 a=1.所以原方程
为 2x-13 = x+12 -1.解得 x=-1.

16.解院把 曾越 12 代入方程 3m+8x= 12 +
x中，得 3m+8伊 12 = 12 + 12 .

解得 m=-1.
把 m=-1 代入方程 m+2y=2m-3y

中，得-1+2y=-2-3y.
解得 y越原 员缘 .
员苑.解院设有 曾辆车，则有 猿（曾原圆）人.
根据题意，得 圆曾垣怨越猿（曾原圆）.
解得 曾越员缘. 猿（曾原圆）越猿怨.
答：有 猿怨人，员缘辆车援
四尧18.解院（员）由题意可得，小刘应付

车费为：员.怨园伊远垣园.源猿伊员园越员缘.苑（元）.
答：小刘应付车费 员缘.苑元.
（圆）设从学校到家快车行驶了 曾公

里. 根据题意 1.90x+0.34伊 x20 伊60蓸 蔀 =
23.36.解得 曾越愿.

答：从学校到家快车行驶了 愿公里援19. 解 院（员）从左到右，依次填员园，愿远援源援
（圆）因为 圆园愿跃愿园，
所以这位读者购买这种图书的数

量大于 员园本援
设这位读者购买这种图书 x本.
根据题意，得愿伊员园垣愿伊园援愿伊（x-员园）越圆园愿.
解这个方程，得 x越猿园援
所以这位读者购买这种图书 猿园本援20.解院（员）设长方形的长为 xcm.
则长方形的宽为 23 x.
根据题意，得 2 x+ 23 x蓸 蔀 =100.
解个方程，得 x=30.
则 23 x= 23 伊30=20.
因此，长方形的长为 30cm，宽为20cm.
（2）设长方形的长为 xcm.
根据题意，得 2（x+x-6）=100.
解这个方程，得 x=28.
因此，长方形的面积为 28伊（28-6）=616（cm2）.
（3）可以，如当长方形的长和宽均

为 25cm时，此时图形的面积为625cm2.
五尧21.解院（1）依次填：10（1+0.7x），12（1+0.5x）.
（2）根据题意，得 1.8=12（1+0.5x）-10（1+0.7x）.
解得 x=0.2.
年利润=1.8伊2（1+0.2）=4.32（万元）.
答：如果今年这种玩具的每件利

润为 1.8元，那么 x的值为 0.2，此时年
利润为 4.32万元.22.解院（1）因为动车和高铁均从 A
地到 B地，所以两车方向相同援

故答案为：同援
（2）淤设 A，B两地之间的距离为

xkm.根据题意，得 x200 - x300 =2.
解得 x=1 200援
答：A，B两地之间的距离是 1200km援于每个相邻站点距离为 1200衣6=200（km），
动车到每一站所花时间为 200衣200伊60=60（分钟），
高铁到每一站所花时间为 200衣300伊60=40（分钟）援
因为 60衣（60-40）=3，所以高铁在

P2站、P3站之间追上动车援
设高铁经过 t小时之后追上动车援
由题意可列方程：

t- 112蓸 蔀 伊300= t+1- 112 伊2蓸 蔀 伊200.
解得 t= 2312 援
所以高铁在 7颐00出发，经过 2312 小

时后，追上动车援
答：该列高铁追上动车的时刻为 8

点 55援
六尧23.解院（1）设这个点表示的数为 x.
所以 x-（-2）=2伊（4-x）.
解得 x=2.
故答案为 2.

（2）当点 P是（A，B）的好点，
所以 60-2t=2伊2t.解得 t=10.
当点 P是（B，A）的好点，
所以 2（60-2t）=2t.解得 t=20.
当点 A 是（B，P）的好点，
所以 60=2伊（60-2t）.解得 t=15.
点 B是（A，P）的好点，
所以 60=2伊2t.解得 t=15.
综上所述：t=10s，15s，20s 时，P，A

和 B中恰有一个点为其余两点的好点援
（3）由题意，得 2t=2（2t-60）.
解得 t=60.所以 PB=2t=120.
点 P表示的数为 40-120=-80.
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4.1.1立体图形与平面图形
第 1课时1.D圆援长方体，圆柱体，正方体，圆锥3.略.
第 2课时1援B 2.榆，淤，盂
第 3课时1援C 2.B 3援D4.解院（1）共有 4种弥补方法，

故填：4.
（2）如图所示：

渊第 4题图冤
4.1.2点尧线尧面尧体1.（员）远，平；（圆）圆；（猿）线，面；（源）曲.2.面，线，点 3.略
4.2直线尧射线尧线段

第 1课时员援盂，淤，于援 2.略. 3.B
第 2课时员.淤粤月；于粤悦；盂粤阅.2.略.
第 3课时1.粤月越猿园. 2.月3.解院由图中 月到 悦的距离，根据

两点之间线段最短有：粤月垣粤阅垣悦阅跃
月耘垣耘悦跃月悦，即 造跃皂跃灶援

猿版
一尧选择题1~6.粤DBDCA
二尧填空题7.4 6 4 2
8援6，7 9援远，21，灶（灶原员）圆员0.跃，两点之间的所有连线中，线

段最短员1援缘园或 员园 员2.远
三尧员3.解院（1）圆柱由三个面组成，有

两个面是平的，一个面是曲的.六棱柱
由八个面组成，它们都是平的.
（2）圆柱的侧面与底面相交成两

条线，它们不是直的，是曲的.
（3）六棱柱有 12个顶点，经过每个

顶点有 3条棱.

14.解院如图所示.

从正面看 从上面看从左面看

渊第 14题图冤
该几何体正视图是由 5个小正方

形组成，
左视图是由 3个小正方形组成，
俯视图是由 5个小正方形组成.15.解院连接 粤月交 酝晕于点 孕，孕就

是中转站的位置援图略援
理由是：两点之间，线段最短援16.解院如图所示援

渊第 16题图冤
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17.解院（员）原源.（圆）远原远贼.
（猿）线段 酝晕的长度不发生变化，

MN=5.理由略.
四尧18.解院（1）甲能折成长方体，乙能

折成五棱锥.
（2）甲：f=6，e=12，v=8，f+v-e=2；
乙：f=6，e=10，v=6，f+v-e=2.
规律：顶点数+面数-棱数=2.
（3）设这个多面体的面数为 x，
则 x+x+8-50=2.
解得 x=22.
所以这个多面体的面数为 22.
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4.3.1角1.C 2.D3援（1）D；（2）C源.（员）能用一个字母表示的角有 圆
个：蚁粤，蚁悦；
（圆）以 月 为顶点的角有 猿 个：蚁粤月耘，蚁粤月悦，蚁耘月悦；
（猿）图中小于平角的角有 苑 个：蚁粤，蚁悦，蚁粤月耘，蚁粤月悦，蚁耘月悦，蚁粤耘月，蚁月耘悦.5.
蚁1 蚁BAD 蚁3 蚁C 蚁茁

蚁DAE 蚁2 蚁B 蚁琢 蚁D
源援3.2角的比较与运算

第 员课时员援悦圆援解院（1）因为 OD在蚁FOE的内部，
所以蚁FOD约蚁FOE援
（2）用含有 45毅角的三角板比较，可

得蚁DOE跃45毅，蚁BOF约45毅，
则蚁DOE跃蚁BOF援3援解院小鹏的说法不对援当把两把折

扇打开后，使它们的顶点重合，一边也
重合，看另一边的位置就可以判断出哪
把折扇打开的角度大援

结论：角的大小与角的两边张开

的大小一致，与所画边的长短无关援4.1355援解院（1）EOD，COD；AOC，AOE；BOE，
BOC.
（2）因为蚁AOD=90毅，OE平分蚁AOD，
所以蚁DOE=蚁AOE=45毅.
因为蚁COE=65毅，
所以蚁COD=蚁COE-蚁DOE=65毅-45毅=20毅.
因为 OC平分蚁BOD，
所以蚁BOD=2蚁COD=40毅.

第 2课时1援员43毅45忆，36毅15忆2.（员）苑员毅圆忆圆苑义；（圆）缘猿毅员远忆源愿义；
（猿）员缘圆毅猿缘忆；（源）猿缘毅源怨忆.3援解院蚁耘云悦越源缘毅，蚁悦耘阅越怨园毅原猿园毅越远园毅，蚁粤云悦越员愿园毅原源缘毅越员猿缘毅.

4.3.3余角和补角
第 1课时员援（员）余角；（圆）远园毅；（猿）源园毅，员猿园毅，怨园毅；

（源）怨园毅原曾，员愿园毅原曾，怨园毅援2援B 3.90毅4.OE平分蚁BOC.理由略.缘援 解院（员）蚁员 的补角是蚁月韵耘，蚁粤韵云的补角是蚁云韵月.
（圆）蚁员越蚁圆.
理由：因为蚁粤韵悦越怨园毅，蚁耘韵云越怨园毅，
所以蚁员垣蚁耘韵悦越怨园毅，蚁圆垣蚁耘韵悦越怨园毅.
所以蚁员越蚁圆.
（猿）蚁耘韵悦越蚁云韵月.
理由：因为蚁月韵悦越怨园毅，蚁耘韵云越怨园毅，
所以蚁圆垣蚁云韵悦越怨园毅，蚁圆垣蚁耘韵悦越怨园毅，
所以蚁耘韵悦越蚁云韵月.

第 圆课时员援员园缘毅 圆援阅3援解院公园在学校的南偏西 苑缘毅的
方向，医院在学校的北偏东 猿园毅的方
向，法院在学校的南偏东 源缘毅方向或东
南方向援

猿版
一尧选择题1~6.BCDBAD
二尧填空题7.16 48 20.16毅 8.蚁茁约蚁琢9.淤于盂榆 10.45员1援蚁BOC 12.73毅
三尧员3.（员）员园远毅猿苑忆；（圆）猿园毅圆缘忆员缘义；
（猿）远圆毅缘园忆；（源）远毅圆圆忆猿园义援14.解院如图，因为蚁1=45毅，蚁2=60毅，
所以蚁AOB=180毅-（45毅+60毅）=75毅援

渊第 14题图冤
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